《保险学》复习题
一、填空题

1、保险的基本原则包括最大诚信原则、          、          和          。

2、保险合同的当事人是保险人与          ，保险合同的客体是          。

3、按照分保责任的确定方式分类，再保险分为比例再保险和          。

4、保险的基本职能包括           和          。

5、书面形式的保险合同主要包括投保单、          、暂保单和          。
二、选择题

1、对于告知的形式，我国一般采取（     ）方式。

A.无限告知　 B.有限告知 　C.询问回答告知　D.客观告知

2、人身保险的被保险人（     ）。

A.可以是法人　        B.只能是具有生命的自然人 　

C.可以是法人和自然人　D.也包括已死亡的人

3、暂保单的有效期一般为（     ）。

A.15天　     B.30天     　C.45天   　D.60天

4、在定值保险合同中，若保险标的因保险事故导致全损，保险人赔偿的标准是（     ）。

A.保险合同订立时标的的市场价值　 B.保险事故发生时标的的市场价值 　

C.保险事故发生时标的的重置价值　 D.保险合同中载明的保险标的的价值

5、变额寿险是一种（     ）随其分离账户的投资收益的变化而变化的终身寿险。

A.保险价值　   B.保险金额 　  C.保险费　   D.保险费率

6、中国保险监督管理委员会是我国的保险监督机构，它成立于（     ）。

A.1996年　   B.1997年 　  C.1998年  　D.1999年

7、我国《保险法》将保险公司经营的业务分为 （     ）。

A.损害保险与人寿保险　　　　 B.财产保险与人寿保险　　　　　

C.财产保险与人身保险　　　　 D.财产和意外保险与人寿和健康保险

8、可保风险必须是只有损失机会没有获利可能的风险，这说明保险人承保的风险是（      ）。

A.投资风险　 B.投机风险 　C.纯粹风险　D.自然风险

9、（     ）使风险的可能性转化为现实性。

A.风险因素　 B.风险事故 　C.风险增加　D.风险载体

10、财产保险中对保险利益时效的一般规定是（     ）。

A.只要求在合同订立时存在保险利益　         B.只要求在合同终止时存在保险利益 　

C.要求从合同订立到合同终止始终存在保险利益　D.无时效规定

11、承保家庭生活资料的保险是（     ）。

A.家庭财产保险　　B.盗窃险　 C.企业财产保险　 D.运输保险

12、因患有与业务有关的职业病而致使员工伤残或死亡的经济赔偿责任属于（     ）的保障范围。

A.产品责任保险　　B.职业责任保险　 C.雇主责任保险　 D.场所责任保险

13、损失补偿原则适用于（     ）。

A.一切保险合同　　B.一切保险标的　 C.补偿性保险合同　 D.给付性保险合同

14、在人身保险中，某些人从事危险较大的职业，更愿意投死亡保险，这种现象可称为（     ）。

A.正常　　B.逆选择　 C.职业需要　 D.保险意识强

15、（     ）是被保险人对过去、现在或将来的某些事项作为或不作为的担保。

A.禁止抗辩　　B.弃权　 C.告知　 D.保证

16、为了分担保险责任，经保监会同意，保险人将其所承保的风险和责任的一部分，转移给其他保险人的一种保险，称为（     ）。

A.重复保险　　B.再保险　 C.综合保险　 D.原保险

17、既有损失机会又有获可能的风险是（     ）。

A.自然风险　 B.投机风险 　C.纯粹风险　D.财产风险

18、在大多数国家，机动车辆保险中的（     ）属于法定保险。

A.车辆损失险　　B.无过错责任险　 C.玻璃破碎险　 D.第三者责任险

19、受益人在被保险人死亡后领取的保险金，应（     ）。

A.在继承人中均分　　B.用来清偿死者生前所欠的债务　 

C.作为遗产处理　    D.无条件的归受益人所有

20、某栋房屋实际价值是80万，投保时保险金额为100万，后房屋发生全损，则保险公司应赔偿（     ）。

A.100万　　B.90万　 C.80万　 D.70万

三、判断题

1、人身保险即是人寿保险。（    ）

2、投保人因重大过时未履行如实告知义务的，保险人对于合同解除前发生的保险事故，不承担赔偿或者给付保险金的责任，但可以退换保险费。（    ）

3、保险代理人、保险受益人都属于保险合同的当事人。（    ）

4、既有损失机会又有获可能的风险是纯粹风险。（    ）

5、损失补偿原则适用于一切保险合同。（    ）

6、变额寿险是一种保险金额随其分离账户的投资收益的变化而变化的终身寿险。（    ）

7、按照性质分类风险可以分为静态风险和动态风险。（    ）

8、生育保险属于商业保险的范畴。（    ）

9、财产保险从广义的角度来看也包括信用保险和保证保险。（    ）

10、弃权和禁止反言属于最大诚信原则。（    ）

四、名词解释

1、社会保险

2、保险代理人

3、成数再保险

4、保证

5、再保险

6、保险利益原则

7、保险标的

8、危险单位

9、保险深度

10、重复保险

五、简答题
1、保险利益原则的含义及特征是什么？

2、请解释保险的基本特征？

3、人寿保险有哪些常用条款？

4、意外伤害保险的特点？

5、农业保险的特点是什么？

6、什么是保险利益？保险利益的构成条件有哪些？

7、保险分类的主要方法及其划分的内容？

8、人寿保险有哪些常用条款？

9、巨灾风险的特点有哪些？

10、保险直接营销渠道的利弊有哪些？

六、计算题
某工厂有幢价值100万元的厂房，现分别向甲、乙、丙三家保险公司投保一年期的火灾保险，三家公司承保的保险金额分别为20万元、80万元和100万元。若在保险有效期内厂房发生火灾损失80万元，试计算按限额责任分摊方式进行赔偿时，甲、乙、丙三家保险公司该如何分摊赔偿责任？

案例分析题

李某在游泳池内被从高处跳水的王某撞昏，溺死于水池底。由于李某生前投保了一份健康保险，保额5万元，而游泳馆也为每位游客保了一份意外伤害保险，保额2万元。事后，王某承担民事损害赔偿责任10万元。
问题：（1）因未指定受益人，李某的家人能领取多少保险金？（2）为什么？
参考答案

一、填空题

1、保险的基本原则包括最大诚信原则、保险利益原则、近因原则和损失补偿原则。

2、保险合同的当事人是保险人与投保人，保险合同的客体是保险利益。

3、按照分保责任的确定方式分类，再保险分为比例再保险和非比例再保险。

4、保险的基本职能包括分摊风险和补偿损失。

5、书面形式的保险合同主要包括投保单、保险单、暂保单和保险凭证。

二、选择题

CBBDB  BCCBC  ACCBD  BBDDC

判断题

1、人身保险即是人寿保险。（  ×  ）

2、投保人因重大过时未履行如实告知义务的，保险人对于合同解除前发生的保险事故，不承担赔偿或者给付保险金的责任，但可以退换保险费。（  √  ）

3、保险代理人、保险受益人都属于保险合同的当事人。（×   ）

4、既有损失机会又有获可能的风险是纯粹风险。（  ×  ）

5、损失补偿原则适用于一切保险合同。（  ×  ）

6、变额寿险是一种保险金额随其分离账户的投资收益的变化而变化的终身寿险。（ √  ）

7、按照性质分类风险可以分为静态风险和动态风险。（  ×  ）

8、生育保险属于商业保险的范畴。（  ×  ）

9、财产保险从广义的角度来看也包括信用保险和保证保险。（  √  ）

10、弃权和禁止反言属于最大诚信原则。（  √  ）

四、名词解释 略

五、简答题 略

六、计算题

答案：限额责任分摊方式
甲公司承担的赔偿金额=80×20/（20+80+80）=80/9万元；

  乙公司承担的赔偿金额=80×80/（20+80+80）=320/9万元；

  丙公司承担的赔偿金额=80×80/（20+80+80）=320/9万元。
七、案例分析题 略
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